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MINISZTERELNÖKÖK SAJTÓKONFERENCIÁJA I MDF-SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ

Hazánk megfelelő kapu
Antall József beszámolt ar­
ról, hogy a tárgyalásokon ki­
emelt hangsúllyal szerepel­
tek a kontinens alapvető biz­
tonságával összefüggő kérdé­
sek, különös tekintettel arra, 
hogy hazánk a térség két vál­
sággócával, az egykori Szov­
jetunióval és a délszláv álla­
mokkal — határos. Magyar- 
ország közvetlenül is érde­
kelt az európai biztonság 
megszilárdításában — jelen­
tette ki, hozzátéve: hazánk 
stabil, megbízható, kiegyen­
súlyozott tagja kíván lenni az 
európai népek családjának.

Cavaco Silva látogatásá­

nak befejező eseményeként 
Kupa Mihály pénzügy- 
miniszter a kormány ven­
dégházában díszebédet adott 
a portugál kormányfő és kí­
sérete tiszteletére. Az ebéd 
alkalmat adott a portugál 
miniszterelnök kíséretében 
Budapestre érkezett tucat­
nyi vállalkozó és bankár ta­
lálkozására a magyar üzleti 
bankélet vezetőivel, köztük a 
Magyar Gazdasági Kamara, 
az IPOSZ, a VOSZ és a Bank- 
szövetség képviselőivel. A 
portugál politikus szomba­
ton a kora esti órákban el­
utazott hazánkból.

D. HORVÁTH GÁBOR ~
A személyi kérdésekhez tar­
tozik még: Horváth László 
helyét, szerepét, feladatkö­
rét, aki az SZDSZ frakciójá­
ból ült át a Fideszhez, még 
nem határozták meg.

A karcagi sajtótájékoztató 
bejelentéssel kezdődött, 
amelyben a sajtóiroda veze­
tője Bayer Zsolt kifogásait 
tette szóvá a TV Híradóval 
szemben, amely nem tartotta 
fontosnak, hogy közölje: a 
miniszterelnök mellett az el­
lenzéki pártok vezetői is tár­
gyaltak Cavaco Silva-\el, a 
portugál miniszterelnökkel. 
A frakció a két nap alatt meg­
beszélést tartott az elévülési 
törvényről, az abortuszkér­
désről, valamint az MDF és a 
kormány személyzeti mun­
kájáról. Ez utóbbit egyéb­
ként lehangolónak minősí­
tették.

Németh Zsolt ismertette a

K R Ó N I K A

Közös
nyilatkozat

A Magyar Parlament Kör­
nyezetvédelmi Bizottságá­
nak prágai tárgyalásai hozzá­
járulhatnak ahhoz, hogy 
konstruktívabb válasz érkez­
zen Antall József miniszter- 
elnöknek a Marián Calf óhoz 
— a Bős-Nagymarosi beru­
házás tárgyában — írt levelé­
re. Ezt a magyar küldöttség­
ben résztvevő képviselők ál­
lapították meg megérkezé­
sükkor, szombaton a 
Ferihegyi repülőtéren. A 
Cseh és Szlovák Szövetségi 
Parlament két kamarájának 
környezetvédelmi bizottsá­
gai a találkozó révén jobban 
megismerhették a magyar ál­
láspontot, így eredményeseb­
ben léphetnek fel a megbe­
szélések révén aláírt közös 
nyilatkozatban foglaltak ér­
dekében. A közös nyilatkozat 
többek között megállapítja, 
hogy mindkét fél befolyásolni 
kívánja kormányaikat a kö­
zös vizsgálatok eredményei­
nek összegzésére.

-  Három külföldi li
esélyes arra, hogy megvásárol­
ja a Magyar Hírlap Maxwell- 
részvényeit. A kezdeti 39 je­
lentkezőből már csak a német 
Grüner und Jahr, az olasz 
L’E8presso-la Republics, vala­
mint a svájci Marquand tart ki 
ájánlata mellett.

— Országos tiltakozó 
dem onstráció helyszíne 
lesz az Egészségügyben Dol­
gozók Demokratikus Szak- 
szervezetének Nádor utcai 
központja, illetve a Népjóléti 
Minisztérium előtti terület 
március 7-én, szombaton. Az 
EDDSZ az akcióval a minisz­
tériummal megszakadt bér- 
tárgyalások folytatását akar­
ja kikényszeríteni. A tünte­
tésre több ezer embert vár­
nak.

— Szerdán lesz a teme­
tése a február 18-án, életé­
nek 91. évében elhunyt Do­
mokos Pál Péter tanár-nép­
rajzkutatónak délután 3 óra­
kor a Farkasréti temetőben, 
a római katolikus egyház 
szertartása szerint. A gyász­
mise pedig aznap délután 5 
órakor lesz a Budavári Nagy­
boldogasszony (Mátyás) 
templomban.

— A francia nők élnek 
legtovább Európában. A 
nemrégiben közzétett de­
mográfiai adatok szerint át­
lagosan 80 éves életkor meg- 
érésére számíthatnak, s mint 
csaknem mindenütt a vilá- 
gon, jóval túlélik a férfiakat, 
akiknek várható életkora eh­
hez képest csekély 73 év.

— Huszonhét millió 
dollárt kínáltak Lenin be­
balzsamozott holtestéért, an­
nak ellenére, hogy az orosz 
kormány nem akarja azt áru­
ba bocsátani.

Tiszta és nyílt 
baloldaliságot!

i Építeni akarunk, nem pedig rombolni, ahogy etlenfele- 
; ink állítják — hangsúlyozta Székelyhídi Ágoston, az 

MDF Országos Választmányának ügyvivője a párt 
: szombat délutáni sajtótájékoztatóján. Ezután — a vá- 
! lasztmány frissen született állásfoglalását magyarázva 

— azt próbálta meghatározni, mi is az igazi balol­
dali ság.

nemzeti és etnikai kisebbsé­
gekről szóló törvénnyel kap­
csolatos álláspontjukat. A 
nemzetközi hatásaiban is je­
lentős törvénnyel szemben 
kifogásolják, hogy a kisebb­
ségi kerekasztál és a kor­
mány közötti megegyezés 
után a kormány ezzel ellen­
tétes álláspontot képviselt. A 
tervezetben nemzeti és etni­
kai diszkrimináció érvénye­
sül, s a nemzeti és etnikai 
csoportok megkülönbözteté­
sével “visszaköszön a kádári 
különbségtétel”. A törvény- 
tervezet emellett ellenkezik 
az önkormányzatiság elvével 
is. A Fidesz úgy látja, az or­
szág akkor nem szenved 
presztízsveszteséget a ki­
sebbségi-nemzetiségi kérdés­
ben, ha visszatér a konszen­
zusteremtés útjára, s a ki­
sebbségi kerékasztallal 
együtt kidolgozott változatot 
fogadja el.

MUNKATÁRSUNKTÓL
Az MDF szerint ma összemo­
sódnak az általános baloldali 
értékek a leplezett szemé­
lyes, anyagi, hatalmi érde­
kekkel. A szovjet világbiro­
dalmi célokat kiszolgáló ha­
zai pártállam ugyanis kisajá­
tította a baloldaliság 
képviseletét, lerombolta az 
igazi baloldali értékeket. Az 
MDF döntéshozó testületé a 
tiszta és nyílt baloldaliságot 
eszmei és politikai ellenfél­
nek tekinti, e minőségében 
bírálja, de nem indít ellene 
“összehangolt hatalmi kam­
pányt” vagy “megsemmisítő 
össztüzet”, mint azt egyesek 
állítják. Az értékeket felmu­
tató, világosan érvelő ellenfe­
let tisztelet illeti és a lovagi­
asság szabályainak betartása 
vele szemben, mondta az 
ügyvivő.

A választmány megfogal­
mazása szerint a törvényal­
kotásra, vagy törvényalkal­
mazásra tett kormányzati 
indítványok a rend­
szerváltozás kiteljesítésére 
irányulnak, s a törvényeket 
szakmai, gazdasági, szociális 
szempontból kellene meg­
ítélni, nem pedig a politikai

csatározások eszközévé ten­
ni. Az ügyvivő a szövetkezeti 
törvényt hozta fel példának, 
amelyet számos kritika ille­
tett, többek között az, hogy 
szétveri a mezőgazdaságot. 
Székelyhídi Ágoston szerint 
azonban csak új viszonyok 
megteremtésével nyűik lehe­
tőség az új rendszer fölépíté­
sére, s akik a szövetkezeti 
törvény végrehajtása során 
vesztik el vezető pozícióju­
kat, nem a baloldaliságot ért 
támadás, hanem a gazdasági 
szükségszerűség áldozatai 
lesznek.

Nagy örömmel vette hírül 
az MDF Országos Választ­
mánya, hogy Budapest nyer­
te el a világkiállítás rendezé­
sének jogát. Ezzel kapcsolat­
ban arra szólít fel, hogy a 
meddő viták lezárulásával az 
országgyűlési pártok, illeték­
es testületek s az egész tár­
sadalom összefogva járuljon 
hozzá a világkiállítás sikeres 
megrendezéséhez, egyben az 
1100 éve e hazában élő ma­
gyarság jó hírnevének meg­
erősítéséhez. E megismétel­
hetetlen lehetőség megraga­
dása az egész nemzet érdeke, 
s aligha képzelhető el nemze­
ti konszenzus nélkül.

RENDŐR-HATÁRŐR AKCIÓ BÉKÉSBEN

Nem zaklatják  a  lakosságot
Az SZDSZ országos tanácsának egyik tagja, Ram asz Ist­
ván elmondta, hogy a román határtól körülbelül húsz 
kilométeres sávban — Elek, Kétegyháza, Lökösháza, 
Gyulavár, Sarkad, valamint Békéscsaba térségében — 
szinte m inden útkereszteződést lezárt a rendőrség és a 
határőrség, s valamennyi gépjárművet ellenőrzik.

D. HORVÁTH GÁBOR
Megkerestük Krisán Attilát, a 
határőrség szóvivőjét, mit tud 
erről.

— Az túlzás, hogy minden 
útkereszteződést lezártunk, 
de február 4. óta tényleg közös 
rendőr-határőr akció zajlik 
Békés megyében. Erről egyéb­
ként hírt is adtunk már, az el­
múlt héten tartott sajtótájé­
koztatót Mezőkovácsházán 
Túrós András rendőr-vezérőr­
nagy. Ennek az előreláthatóan 
a hónap közepéig tartó akció­
nak az a célja, hogy a hazánk­
ba érkezőket, akik nem ren­
delkeznek a szükséges feltéte­

lekkel, már itt kiszűijük. Az 
első vonalban a határőrség, s 
akik ezen a szűrőn esetleg át­
csúsznak, a második vonal­
ban a rendőrség ellenőrzi 
őket. Egyébként nemcsak 
határsértőket fogtak el, ha­
nem a határmentén működő 
bűnözőket is. Pénteken pél­
dául 44 embert csempésztek 
át Romániából egy teherau­
tón, amelyen törökök, pa­
kisztániak és indiaiak jöttek, 
embercsempész vezetésével.

A lakosság mozgását nem 
korlátozzuk, s azt hiszem, 
belátható: az intézkedések 
nem ellenük, hanem érde­
kükben történik.

D. H. G. cot a két intézmény épülete 
körül.

Kik szervezik a tüntetést, 
8 mi a véleménye az ellentün­
tetésről? Ezeket a kérdéseket 
tettük fel Medgyasszay Lász­
lónak, az MDF alelnökének, 
aki a következőket mondta 
el:

— A mi állásfoglalásunk 
szerint egy demokratikus 
pártban az egyes szervezetek 
autonómiát élveznek, cselek­
vésüket nem irányítja közpon­
tilag az elnökség. Amennyi­
ben tagságunk közül valakik 
törvényes akciót szerveznek, 
azt tudomásul vesszük. Ám az 
a véleményem, hogy a vélt és 
valós problémákat nem de­
monstrációkkal kell megolda­
ni. Aggályomat is szeretném 
kifejezni: lehetséges, hogy 
megint valamilyen “felfújt” 
problémával állunk szemben, 
mindenesetre, most már sze­
mélyesen nézek utána.

Az SZDSZ országos tanácsá­
nak Eör8i István levelet kül­
dött. Ebben leírja: “egyre 
többet hallani arról, hogy 
jobboldali, szélsőséges ele­
mek ismét tüntetést szervez­
nek március 15-re a Magyar 
Rádió és a Magyar Televízió 
függetlensége ellen. Jelsza­
vaik: Nemzeti Rádiót és 
Nemzeti Tévét! Túl nagy el­
me nélkül is kitalálhatjuk, 
mit jelent ebben az összefüg­
gésben a nemzeti jelző. Tar­
tani lehet attól, hogy a cső­
cselék még a tavalyinál is 
erőteljesebb támadást intéz a 
rádió és esetleg a televízió 
épülete ellen.” Ezek után ja­
vaslatot tesz, hogy ugyaneb­
ben az időben a Független 
Rádióért és a Független Té­
véért ellentüntetést szervez­
zenek, alkossanak védőián-

Türelempróba
BENCSIK ANDRÁS

A vitaminhiányo8 magyar politikai közéletnek egy hosszú és 
fárasztó tél után frissítésre van szüksége, de korántsem mind­
egy, hogy az új tavaszi impulzusok milyen irányba lendítik a 
megnyugodni akaró társadalmat. Az elmúlt hónapok történé­
sei nem sok jót ígérnek. Beigazolódni látszanak az úgymond 
független gazdasági szakértők jóslatai, miszerint aggasztó 
méreteket ölt a munkanélküliség, a bűnözés, s általában véve a 
hajlam a devianciára, a gyors és gátlástalan boldogulásra.

A mostani tavasz tehát új lecke elé állítja hazánk polgárait. 
A szépen szaporodó rablópéldák közepette képesek leszünk-e 
önmérsékletet tanúsítani? Képesek leszünk-e politikai és gaz­
dasági Al Caponék gátlástalan és főképp büntetlen garázdál­
kodását látva megtartani higgadtságunkat és mérsékletünket, 
mások nyilvánvalóan kétes erkölcsű, ámde ugyancsak nyil­
vánvalóan eredményes gazdagodásának láttán legyőzni a ter­
mészetes irigységet, s megmaradni a magunk középútján?

A lecke, minél jobban múlik az idő, annál keményebb vá­
lasztás elé állít. Politikai farkasok ugrasztják szét a maguk 
nyáját, s a demokrácia nem farkasokra tervezett szabályaival 
messzemenően visszaélve garázdálkodnak a kiüresített akol- 
ban, vérlázító cinizmussal hivatkozva a kijátszott törvényekre. 
Átmentőlovagok könyökölnek a naiv tömeg által megtámoga­
tott, megszavazott törvények falaiból rakott bástyák mellvédé­
in és néznek lefelé gúnyosan biztonságba helyezett vagyonuk 
mellől. Vigécvállalkozók rabolnak a tisztességes üzlet szabá­
lyait gátlástalanul felrúgva százmilliós vagyonokat, s állnak 
odébb, ha új alkalom kínálkozik.

A hirtelen jött demokrácia első haszonélvezői egyre nyil­
vánvalóbban irritálják az általános, kiegyensúlyozott igazság­
ra vágyó sokaságot, akiknek sem tehetségük, sem szándékuk 
nincs a rablógazdagságra. Az ingerlés pedig előbb vagy utóbb 
kiváltja a cselekvést, hiszen a hatás a társadalomban sem ma­
radhat ellenhatás nélkül.

A  fizikában viszonylag könnyű megjósolni a következmé­
nyeket. A  hatásra érkező válasz pontosan olyan erős, de ellen­
tétes irányú. A társadalomban ugyanez maga volna a kataszt­
rófa, hiszen az általános szabályokat kijátszók elleni akció 
ugyancsak a szabályok kijátszásával volna véghezvihető.

Ezt a gyakorlatot ismeri a történelem. Úgy nevezik, gyors 
igazságtétel, de úgy ismerik, diktatúra.

A magyar társadalom itt, e ponton érkezett el a maga türe­
lempróbájához. Ha az ingerlő támadásokra támadással felel, 
akkor bár lehet, hogy önmagát igazságtevőnek ismeri el, való­
jában a terror csapdájába esik. Ha betartja a kényelmetlen, de 
hosszú távon mégis eredményes demokratikus elveket, el kell 
viselnie, hogy néhányon — bocsánat a szóért — időlegesen hü­
lyének nézik.

Az erkölcseiben és tartásában most végre istenigazában 
vizsgázó polgár eddig nem követett el hibát, se za  magatartás 
őt végre reménységgel kell hogy eltöltse. A  politikai és gazda­
sági vigécek kalandorkodása fogja fölértékelni a tartózkodó és 
tisztes polgári magatartást. S e za  magatartás igen hamar tő­
kévé fog válni. Közelebb van az idő, mint gondolnánk, amikor 
a vigécfilozófia szalonképtelenné válik, s a korrekt magatartás 
üzletben vagy politikában egyaránt nélkülözhetetlen feltételt 
jelent. ______

Hol vagytok, szocdemek?
Közjegyző jelenlétében tartott Or­
szágos Pártválasztmányi ülést az 
MSZDR A testület kinyilvánítot­
ta, hogy Petrasovits Annát nem 
tartja a párt elnökének, szerintük 
csak Baranyai Tibor képviselheti 
a szociáldemokratákat. Az egysé­
ges, egy vezetővel bíró MSZDP

létrejöttét sokan reménykedve 
várják. A magyar értelmiség 
nagy része ugyanis azért nem lé­
pett be a mai napig egyetlen 
pártba sem, mert egy ütőképes 
szocdem-tömörülés létrejöttére 
számított, ami — a jelek szerint 
— egyelőre hiú ábrándnak tűnik.

D. H. G.

MAGATARTÁSI KÓDEX INTÉZMÉNYEKNEK

A menekülők védelmében
A hatósági intézkedések teljes nyilvánossága; az önkor­
látozás; a faji megkülönböztetés és idegengyűlölet in­
tézményen belüli tilalma; az indokolatlan diszkriminá­
ció kizárása; az öntevékeny jogvédelem beinvitálása az 
intézmény fölségterületére — ezek annak a Magatartási 
Kódexnek főbb elvei, amelyet Tbmás Gáspár Miklós 
dolgozott ki a menekülőkkel kapcsolatban álló intézmé­
nyek számára. A párt országos tanácsának határozata 
alapján a kódexet elküldik valamennyi helyi szerveze­
tüknek, önkormányzati és parlamenti képviselőnek, va­
lamint a menekülőkkel foglalkozó intézményeknek.

— folytatta —, s a jogállam 
egyik legfontosabb kérdése, 
hogyan viselkedik velük 
szemben.

Az országos tanács foglal­
kozott azzal is, milyen vi­
szonyt alakítsanak ki az ér­
dekképviseleti szervezetek­
kel szemben. Teliér Gyula 
képviselő határozati javasla­
tát koraestig vitatta az orszá­
gos tanács, határozatképte­
lenség miatt azonban nem 
született döntés. A képviselő 
a sajtótájékoztatón elmondta: 
az SZDSZ valamennyi, a tör­
vényes elvárásoknak megfe­
lelő érdekvédelmi szervezetet 
partnerének tekinti. Az or­
szágos tanácsban kialakult 
vita csúcspontja: kell-e szá­
molni egy konzervatív eleme­
ket is tartalmazó baloldali 
erőcentrum kialakulásával, s 
ha igen, mi legyen ennek tag­
jaihoz a szövetség viszonya.

Tamás Gáspár Miklós, az or­
szágos tanács elnöke a kódex­
szel kapcsolatban kijelentet­
te, hogy az nem tartalmaz po­
litikai javaslatokat, csakis 
magatartásbeli szabályokat. 
Lapunk kérdésére, miért ke­
rült ez most napirendre, az 
elnök elmondta, hogy a szom­
szédos és más országok insta­
bilitása következtében a ha­
zánkba menekülő külföldiek­
kel szemben túl erősek az el­
lenérzések, ám még van esély 
a rasszizmus kialakulásának 
elkerülésére. Továbbra is 
nagy migrációs hullámok vár­
hatók azonban, így az SZDSZ 
szükségesnek látta a mene­
külők jogi védelmében létre­
hozni az intézmények számá­
ra iránymutató magatartási 
kódexet. A külföldiek problé­
mája nemcsak a külföldieké

A tü n te té s  nem m egoldás

SZEMÉLYI VÁLTOZÁSOKA FIDESZBEN

Az ellenzék is tárgyalt
Személyi kérdésekben is döntött a Fidesz képviselőcso­
portja azon a kétnapos frakcióülésen, amelyet Karcag 
mellett, Beregfürdőn tartottak a hétvégén. E szerint 
Áder János alkotmányügyi bizottsági helyére Trombi­
tás Zoltán került, Fodor Gábor Wachsler Támással cse­
rélt helyet a nemzetbiztonsági tanácsban, Ungár Klára 
a fővárosi frakcióvezető pedig a költségvetési bizottság­
beli tevékenységét hagyta abba, akinek utódját még 
nem nevezték meg.

szver
Kiemelés


